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:Střed:
... Váš oblíbený studentský časopis!

    NOVÝ,PLNÝ INFORMACÍ PRO VÁS S 28 STRANAMI

V listopadovém čísle se dočtete:

-Kdy už skončí krádeže?!
-Exkluzivní rozhovory – pí: Syrovátková, Waisová
-Intr včera, dnes a zítra
-Zaostřeno na jídelnu 2

-Mitsubishi L200
-Démon alkohol 
-CHKO Slavkovský les
-:Střed: sport 

-sudoku, vtipy, další reportáže, co všechno 
budou muset udělat, abchom si jich všimli, 
troubení svatohuberstské mše svaté v 
Lokti, SK Slavia Praha, založení 
parlamentu 

+mnoho dalšího!
1. místo – Vladimír Březák 4.A
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Slovo šéfredaktora
Vážení a milí,
vítejte v podstatně novějším a nabouchanějším čísle Vašeho oblíbeného časopisu. V  měsíci říjnu se opět 
prodala většina výtisků z nákladu přes 90 ks, což znamená, že :STŘED: měl každý druhý. A to  my 
považujeme za velmi pěkný úspěch. Nechceme být negativní, ale minulé číslo nebylo jedno z nejlepších, a 
proto přicházíme s alespoň částečně upraveným designem – a hlavně s informaci z vašeho okolí, což vás, 
podle všeho, baví nejvíc. Toto číslo je zatím nejobsáhlejší, jaké jsme byli schopni dát dohromady. Myslím, že 
je na místě pochválit všechny redaktory, kteří se na časopise podílí a kteří se do toho listopadového čísla 
opřeli. To díky nim ho můžete právě teď držet v rukou. Ačkoliv to říkám, kudy chodím, tak bez pana ředitele a 
jeho velké podpory by to nešlo. Nešlo by to ani bez korektorky pí. Mutinské, která každý měsíc každé číslo 
zkontroluje, aby mezi Vás vyšlo v rámci možností bez chyb. Všem, kteří nám pomáhají, nebo při nás stojí, 
moc děkujeme. Nezastaví nás ani počmárané dveře redakce – pokud má někdo potřebu vyjadřovat se tak, 
jak se vyjádřil na těchto dveřích, nechť mi to řekne do očí a nemstí se na něčem, co se nedokáže bránit. To 
udělá jen srab, kterému není rovno. 

Mnoho příjemných chvil se :STŘEDEM: v ruce přeje 

Stanislav Kubín
šéfredaktor

Obsah 
Slovo šéfredaktora, obsah 2 Intr včera dnes a zítra 17-18
Redakční rada informuje, inzerce 3 :STŘED. Sport 19-21
:STŘED: Report 4 CHKO Slavkovský les 21-23
Představuje se Huntingshop 5-6 Wifi připojení na intru 23
:STŘED: Interwiew 7-8 :STŘED: zábava 24
Démon alkohol 9-11 Co všechno musí udělat proto, 
Město Loket a jeho troubení abychom si jich všimli
svatohuberstské mše 12 Info (nejen) pro 4. ročníky 25
Zaostřeno na jídelnu 2 13 Historie zbraní 26
Šk. anketa o jídelně, Mitschubishi L200 27
Založte parlament 14 Vtip na konec, další číslo 28
Hubertská zábava, turnaj ve
florbale 15
:STŘED: čtenáři píší 16

2. místo – Jan Janda 2.A        3. místo – Lukáš Kovář 2.A
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Redakční rada informuje

Redakční rada přijme kohokoliv na pozici redaktora ve školním časopise. Práce to není 
složitá – jde jen o to, chtít něco dokázat.

REDAKČNÍ RADA se tvrdě ohrazuje proti chování některých studentů vůči redaktorům 
časopisu. Pokud někdo s něčím nesouhlasí, nechť to řekne SLUŠNOU  formou 

Stanislavovi Kubínovi, což je jediná plně zodpovědná osoba za obsah časopisu. Pokud 
nechcete problém řešit právě s ním, obraťte se s oficielní stížností na vedení školy. 

Jakákoliv ostrá slova či výhružky již nebudu v budoucnosti řešit přímo na místě mezi 
čtyřma očima, ale  stížností na dotyčného studenta u vedení školy.

Myslíme, že už toho bylo dost, dost jsme upozorňovali na normální, slušné jednání.

Redakční rada
 Zasedá ve složení:

ŠÉFREDAKTOR
Stanislav Kubín (p.č.79),2.A

ZÁSTUPCE ŠÉFREDAKTORA
Jakub Kovařík (p.č.77),2.A

Redaktor       Redaktor               Redaktorka
                           Tomáš Flašar      Aleš Kosík       Marie Rosnerövá
                             (p.č.76),2.A               (p.č.76), 2.A          (p.č.???), 2.A

Na vlastní žádost redakci opustili Anna Dáňová a Kateřina Týmlová, z nichž se staly přispěvatelky.

Redakční rada (-RR-) zasedá pravidelně každý čtvrtek od 20:00 v učebně 2.A a redakce 
sídlí v pokoji č. 79, kam můžete chodit se svou kritikou, návrhy či dotazy.

PŘEDPLAŤTE SI V REDAKCI (p.č. 79) ČASOPIS A DOSTÁVEJTE HO AŽ 
NA POKOJ!
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:STŘED: Report

Kuřárna není, co je na řadě teď?!

Věčně omýlané téma, které skončilo v pátek 24.10. Pan Kobylka, který nechal před pěti lety kuřárnu postavit, 
byl pověřen ředitelem školy, aby stavbu zboural – a to při praxi 2.A. Do bourání se pustilo celkem šest lidí, 
kteří se na práci vrhli hned v sedm hodin. První háček nastal v samém počátku – tašky ze střechy se musely 
zachovat, takže se nemohly házet dolů, ale musely se poctivě předávat z ruky do ruky. Největším 
problémem celého bourání však bylo, že ke kuřárně nebyla přistavená avie, a veškerý materiál se musel 
nosit docela daleko. ,,To si domluvte s panem Janouškem.” řekl 24.10 ráno pan Tomášek studentům 2.A. 
,,Štve mě to, protože jsem se s panem Tomáškem domlouval již před týdnem,” dodal pan Kobylka. 
Jelikož pan Janoušek odjel do lesa a klíče měl nejspíš s sebou, nosil se materiál, který bude upotřeben na 
Chlumu, do plátěné avie. 
Nejhorší byla situace před osmou hodinou, kdy bourání bylo již za třetinou. Studenti – kuřáci se přicházeli v 
houfech dívat na tu - dle jejich slov -,,zkázu.”  Studenti 2.A nebyli ušetřeni docela ostrých nadávek.
,,Děláte, jako kdyby to bylo z naší vůle,” bránili se jen. Padla osmá hodina a to už byla většina kuřárny 
srovnaná se zemí. 
Když se s bouráním kolem 9:15 končilo, zbývalo jen uklidit odpadky, které se válely všude. Výjimkou 
samozřejmě nebyly prázdné lahve od piva. ,,I to je důvod, proč to tu nechceme. V areálu školy se prostě 
kouřit nebude. Ten kdo zákaz poruší, bude potrestán. Pokud se to bude opakovat, nepůjdeme daleko pro 
vyhazov z intru. Bydlet tu nikdo nemusí,“ nechala se slyšet paní J. Konopíková.
Při dotazu, zda nevadí, že kuřáci budou kouřit za bránou před hlavním vchodem intru a to na silnici, hlavní 
jen odvětila, že je nejspíš jasné, že si řidiči budou stěžovat, a že to může jít i přes policii. 
Osobně jsem zvědav, co se bude dít dál a jak se celá kauza bude vyvíjet. 

Kam zmizela technika?!

V pátek 24.10. se bourala kuřárna a  zároveň probíhala praxe okolo školy 
1.A a zbytku 2.A. Praxe to byla docela v pořádku – až na zimu to ušlo. 
Cílem praxe bylo shrabat listí v širokém okolí školy – pan Tomášek již v 
7:00 rána naznačil, jak by si to asi přestavoval. 
Ovšem pohled, který se naskytl kolemjdoucím kolem 9:15 před intrem, stál 
za to. Studeni nosili shrabané listí v dekách, na což nás upozornila paní 

halvní vychovatelka, za což jí 
patří velké DĚKUJEME od celé 
redakce.  A vám, kdo jste touto 
dobou seděli ve školních 
lavicích, nabízíme skvostný 
pohled na studenty 2.A 
dodatečně:

Zřejmě se jednalo o nedostatek 
koleček. Kdo ví?!

-SK-
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Bundy, boty, uniformy, nože, vzduchovky za 
velmi nízké ceny. Říkáte, že to je dnes 

nemožné?!

Stránky www.hunting-shop.cz vznikly teprve v únoru 2008 pod záštitou firmy AFARS s.r.o. 
(která působí na evropské trhu od roku 1989) a je výrobcem oděvů a obuvi pro lovce,  
rybáře a volný čas.

Firma se snaží postupně rozšiřovat sortiment a zkvalitňovat služby, pokrýt tak co možná 
nejširší spektrum potřeb myslivců a zpříjemnit jim tak nákup na jednom místě.

Projekt Hunting-shopu má mezinárodní měřítko. V současné době se spouští maďarská 
verze, následovat bude Polsko, Německo a Rakousko.

Obecně platí, že si na výše zmíněném webu cokoliv (lovecké i rybářské potřeby, 
termoprádlo, spodní prádlo, boty a doplňky, brašny a batohy, lovecké potřeby, optiky, 
svítilny, zbraně, vzduchovky, pouzdra na zbraně, střelivo, střelecké potřeby, nože a 
pouzdra na ně, obranné prostředky, výcvik psů, výrobky z paroží, porcelán i spacáky a 
další) vyberete, před objednéním zasurfujete do rubriky Technické informace, kde zjistíte 
jakou velikost objednávat, a odtud pomocí on-line formuláře objednáte.

Je to velmi jednoduchý systém. Objednaný předmět vám přijde za několik dnů (záleží na 
formě placení – buď formou bankovního převodu, nebo formou dobírky či osobního 
převzetí).

Hunting shop není jen shop. V současné chvíli nabízí prostor pro fotografy, kteří mohou 
nabídnout kvalitní fotografie. Firma si myslí, že fotogalerie je dobrou příležitostí pro 
začínající mladé fotografy, kteří zde mohou své fotografie prezentovat na vysoké úrovni.
Některé vložené fotografie mají 600 přístupů za 1 měsíc, což je velký úspěch. 
Fotografové, kteří by chtěli s firmou spolupracovat, ji můžou kontaktovat na e-mailu: 
huntingshop@seznam.cz. 

V brzké době se na hunting-u rozjede bazar zbraní a optiky, ve kterém bude moci každý 
zdarma inzerovat, a fórum. V současné době firma dolaďuje konečné detaily.

Domnívám se, že projekt Hunting-shop má za sebou velice úspěšný start, v současné 
době denně přistupuje okolo 700 lidí, spokojení zákazníci využívají možnosti on-line 
nákupu opakovaně. 
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Náhodně vybrané předměty z hunting shop

Čepice s kožešinou

Popis
Lesnická zimní čepice s umělou kožešinou. Teflonová 
úprava. 

Velikosti
54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62 

Materiál
twill - 100% bavlna 

359,-

Kabát Hubertus

Popis

Klasický dlouhý lovecký hubertusový kabát. 
Tento kabát hubertus je vypodšívkovaný v horní části 

polyesterovou podšívkou. 

Velikosti
M, L, XL, XXL, XXXL 

Materiál -kabát hubertus - 67% vlna, 20% polyester, 13% 
viskoza, vodoodpudivá úprava 

2 719,-

Batoh plátno, větší

Popis

Batoh ze silného nepromokavého plátna s koženými doplňky, tři 
kapsy, nastavitelné ramenní popruhy.

Materiál
plátno - 100% bavlna, vodoodpudivá úprava 

639,-

-SK-
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:STŘED: Interwiev
Jak jsme Vás již minule ujišťovali, přicházíme s hromadou nových rozhovorů. Tento měsíc 

s pí Mgr. Syrovátkovou a pí Ing. Waisovou.

Rozhovor s Mgr. Syrovátkovou

 Jak dlouho na této škole pracujete?

Na škole pracuji více jak 21 let. V současné době jsem tu ze všech kantorů 
nejdéle.

Jak dlouho jste zástupkyně ředitele?

Třetím rokem.

Do té doby jste učila ty samé předměty jako v současné době?

Na ekonomce jsme ještě učila ruštinu, občanku, jeden čas češtinu a další. Samozřejmě 
dějepis a zeměpis nejvíce.

Čtenáře by zajímalo, jak jsou zde na škole rozdělené funkce – je zde několik 
zástupců ředitele – Ing. Tomášek jako zástupce ředitele pro školní praxi a Ing. Týml 
jako zástupce ředitele pro školní polesí. Jak je rozdělená hierarchie? Kdo je komu 
nadřízen?

V podstatě jsme všichni podřízeni panu řediteli – ale v pedagogickém procesu jsem 
oběma nadřízen, oproti tomu jsem podřízena právě těmto pánům ve funkcích, které 
vykonávají. Takže pokud se něco děje na polesí, jsem panu Týmlovi podřízena, to samé u 
pana Tomáška.

Kdo vymýšlí termíny praxí jednotlivých ročníků?

Pan ředitel stanovuje jednotlivé termíny.

Jak máte s panem ředitele rozdělenou práci? 

V podstatě záleží na domluvě – máme  práci rozdělenou například tak, že pan ředitel 
řekne, na jakých úvazcích kdo bude další školní rok pracovat, a já na to udělám rozvrh.
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Jak se Vám časopis zatím líbí a co by ste mu vytkla?

Jsem moc ráda, že funguje, a že se toho ujali lidé, kteří jsou ochotni věnovat tomu 
hromadu času. Také jsem ráda, že tam mají studenti prostor vyjádřit se proti něčemu, a to 
tak, že o tom i my – vedení školy – víme. Například článek o školní jídelně nás překvapil a 
my teď víme, že je tu problém, a že je ho potřeba možná začít řešit. Kolikrát si na intru 
něco šuškáte a myslíte si, že je jasné, že to musíme vědět a řešit. A my to třeba vůbec 
nevíme, takže se nemůže nic dít. Věkový rozdíl je velmi velký, takže je jasné, že 
nemůžeme všechno chápat jako vy.

Rozhovor s Ing. Waisovou

  Jak dlouho pracujete na tomto ústavu?

Řekla bych, že mě to samotnou překvapuje, jak ten čas letí, že jsem tu 
již šestý rok. Předtím jsem pracovala u LČR jako pozemkářka – hodně 
mě to bavilo, ale potom zrušili lesní správu. 

Jste spokojená se svou profesí? Baví vás všechny předměty, 
které učíte?

Jo, baví. Bavily by mě i některé jiné předměty, které neučím např. oceňování.

Kterou třídu máte nejraději? Která je nejhodnější?

Mám ráda všechny, ale některé mám radši – například 3.B, ta je nejhodnější, nejzlobivější 
je 3.A pokud to chcete vědět.

Studujete v současné chvíli vysokou školu? Co z Vás bude po úspěšném 
absolvování?

V současné době jsem ve třetím ročníku doktorského studia na ČZU v Praze. Zkoušky 
mám všechny úspěšně splněny, ale  nyní se nemohu hnout z místa se svojí dizertační 
prací, vzhledem k různým překážkám. Ale doufám, že po novém roce to rozjedu! Je ještě 
ve hvězdách, jestli to dokončim a když ano, tak budu Ph.D. 

I přes to zůstanete učit zde na škole?

Sice možná bych někomu udělala radost, ale zatím zde zůstávám. (smích)

Poselství studentům: Štěstí přeje připraveným!
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Démon alkohol
Všichni moc dobře známe ten bod Vnitřního řádu domova mládeže o tom, že student nesmí být na domově 
mládeže v podnapilém stavu. A všichni známe tu situaci – na obědě nic moc a tak vzhůru na řízek na Hrábě 
– jedno pivo před jídlem, druhé po jídle a vzůru zpátky na intr. A je to tu – dýchání a podmínečné vyloučení 
za 0,2%°.

Jsou v pivu vitamíny? Jaké?

Ano, jsou to vitaminy skupiny B a kyselina listová a jsou přítomny v každém pivu. Při vypití 1 litru piva lze 
počítat s následujícím průměrným přínosem vitamínů:

Vitamin B1 - thiamin
(3 % denní potřeby)
- odbourává ve tkáních sacharidy, tzn. že dodává tělu energii, dále má význam pro růst, trávení a nervovou 
aktivitu 

Vitamín B2 - riboflavin
(20 % denní potřeby)
- je protetickou skupinou pro organismus důležitých oxidačně redukčních enzymů. 

Niacin
(45 % denní potřeby)
- se významně podílí na výživě buněk. Působí při uvolňování energie z tuků a sacharidů a při hromadění 
tělesné energie. Je součástí dvou koenzymů, pomáhá syntetizovat tělesný tuk a cholesterol.

Vitamin B6 - pyridoxin
(31 % denní potřeby)
- hraje důležitou roli při metabolismu a absorpci bílkovin, reguluje roli tuků a sacharidů, pomáhá správní 
funkci nervového systému a tvorbě červených krvinek. 

Kyselina listová
(52 % denní potřeby)
- je základním vitaminem, který podporuje tvorbu červených krvinek, metabolismus aminokyselin a obnovu 
veškerých buněk v těle. 

Jaký je vztah piva ke zdraví člověka a co pivo obsahuje?

Pivo je nápoj, který je sám o sobě zdravější než voda, jen v nadměrném množství může působit škodlivě. 
Pivo obsahuje mnoho vitaminů a dalších látek, které při střídmé konzumaci může působit příznivě proti 
vzniku atherosklerózy. Při spotřebě 1 l piva denně si člověk pokryje zhruba 20 % denní potřeby vitaminu B2, 
35 % vitaminu B6, 50 % niacinu a 25 % kyseliny pantothenové. Jeden litr piva obsahuje v průměru 200 mg 
biologicky aktivních látek. Rozumné pití piva do 1 až 2 litrů denně přispívá k vyšší hladině vysokodensitního, 
tzv. HDL cholesterolu v krvi, který působí proti kornatění tepen, přitom hladina celkového cholesterolu v krvi 
se nemění. Rozumná konzumace piva snižuje stres, podporuje krevní oběh, snižuje riziko srdečních 
onemocnění, snižuje vysoký krevní tlak. Pivo je nápoj, který obsahuje malé množství alkoholu (0,5 - 5 %). 
Pivo je určeno k tomu, aby je lidé pili pro chuť , pro radost a pro lepší trávení nikoliv proto, aby se opíjeli. Při 
pití rozumného množství piva je možné využít jeho pozitivních účinků na organismus a nenechat je přebít 
negativními účinky nadměrného množství alkoholu.
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Orientační doba odbourání alkoholu

 Muž (80kg) Žena (60kg)

Pivo 10° 2:10 hodin 3:50 hodin

Pivo 12° 2:50 hodin 4:30 hodin

Jak se alkohol odbourává z těla? Jak rychle?

Asi pětina alkoholu se vstřebává v žaludku, zbytek ve střevech. V krvi se objeví již za 5 minut po požití. 
Etylalkohol se rozkládá na acetaldehyd, který játra mění na kyselinu octovou. Ta se ve tkáních složitými 
pochody mění na vodu a oxid uhličitý. Těmito pochody se vyloučí asi 90 % alkoholu z těla, asi 3 % se 
vylučují močí, až 7 % plícemi - dechem, nejméně kůží. Vylučování alkoholu z těla trvá 10 - 12 hodin, ale 
někdy až 24 hodin.

V České republice je zakázáno řídit vozidlo pod vlivem alkoholu, proto je užitečné znát orientačně čas, který 
je třeba k odbourání určitého množství alkoholu z krve. Jak je z tabulky (viz níže) zřejmé, "vyspat se z toho" 
mnohdy nestačí.

Zde uvedené hodnoty jsou pouze přibližné, protože na rychlosti vstřebávání alkoholu se podílí celá řada 
faktorů - tělesná konstituce dotyčného jedince, specifika jeho metabolismu, zda prokládal konzumaci 
alkoholických nápojů jídlem a nealkoholickými nápoji, zda se jedná o příležitostného konzumenta, nebo 
zasloužilého alkoholika a podobně.
Kromě tabulky zde naleznete ještě vzorec pro přibližný výpočet koncentrace alkoholu v krvi a doby potřebné 
k jeho odbourání.
Ze soudního hlediska platí jako pozitivní nález 0,21 promile a více, policejní postih lze pak očekávat za 0,3 a 
více promile.

x ‰ = 100*x mg alkoholu / 100 ml krve (0,3 ‰ = 30 mg.)

Za 1 hodinu tělo odbourá 0,12 - 0,18 ‰ alkoholu.

Vzorce pro výpočet koncentrace alkoholu v krvi a počtu hodin potřebných k odbourání:

(dl x %alk. x 0,8)/(kg x k) = ‰ alkoholu v krvi

dl - počet vypitých decilitrů
% alk. - procento alkoholu daného nápoje - údaj uváděný na etiketě láhve
kg - hmotnost testovaného jedince v kg
k - konstanta: pro ženy má hodnotu 0,55; pro muže 0,68

 

Výsledek předchozího výpočtu vydělíte 0,15 a dostanete počet hodin potřebných ke vstřebání vypitého 
alkoholu.

‰ v krvi/0,15 = q hod.

 

10



!!! :STŘED: Váš oblíbený studentský časopis :STŘED: !!!

Čas v hodinách potřebný k odbourání alkoholu

Pivo 10°
litry muž o hmotnosti 85 kg žena o hmotnosti 60 kg
0,5 2,15 3,42
1 4,30 7,24
1,5 6,45 11,07
2 9,00 14,49
2,5 11,15 18,31
3 13,30 22,15
3,5 15,45 25,57
4 18,00 29,38
4,5 20,15 33,20
5 22,30 37,02

Pivo 12°
litry muž o hmotnosti 85 kg žena o hmotnosti 60 kg
0,5 2,45 4,31
1 5,30 9,12
1,5 8,15 13,33
2 11,00 18,04
2,5 13,45 22,35
3 16,30 27,06
3,5 19,15 31,37
4 22,00 36,06
4,5 24,45 40,37
5 27,30 45,08

-SK-

Kdy už skončí krádeže?!
To, co se v poslední době na intru děje je v celku neuvěřitelné. JE velmi špatné pro společnost jako takovou, 
že se mezi normálními lidmi najde někdo, kdo je mimo a kdo se odváží udělat něco takového. Normálního 
studenta ani nenapadne vlézt na pokoj, kde někdo spí, nebo kde nikdo není – prostě vejít nemůže, protože 
by mu to bylo proti srsti. To, ale evidentně některému studentovi, nebo studentům nevadí. ,,Člověk, co kradl 
u nás, šel na jisto. Musel nás mít vytipované,“ nechal se slyšet Jiří Vyšata ze 2.B, kterému byla odcizena 
větší finanční částka.

Z právnického hlediska je ovšem tato situace neřešitelná – nemáme zamykací skříně a hlavně, čásku do 
5 000,- právní řád ČR považuje za přestupek a pachateli nehrozí žádný větší právní postih. 

Co si ale myslím, nebo v to spíše doufám, je, že by vedení DM při případném dopadení pachatele při činu 
neváhalo a přistoupilo by k okamžitému vyhazovu.

Proto buďme obezřetní – choďme s očima otevřenýma a koukejme kolem sebe. A pokud by se nám něco 
nezdálo, začněme jednat. -SK-
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Město Loket a troubení Svatohubertské mše 
svaté

Město Loket – malebná příroda bukových lesů uprostřed nádherného okolí řeky Ohře. 
Historie města sahá až do dob velmi dávných – nad náměstím stojí hrad, který vytvořil 
přirozené centrum města již ve 
13.století. V dnešní době je možno na 
hradě vidět spoustu exponátů, vylézt 
na věž, v jejímž sklepení se skrývá 
drak, či zajít do mučírny. Rodáci na 
téma vybavenost hradu říkají, že je to 
lepší, než to bývalo: ,,Pamatuji, kdy 
bylo zprovozněno pár pokojů, a to bylo 
vše,“nechal se slyšet Tomáš Borecký, 
rodák ze Sokolova. Mě osobně hrad 
moc nepřekvapil , ale určitě stojí za to, 
jít se na hrad podívat, pokud se v Lokti 
právě nacházíte. To byl i můj případ, 
protože jsem se vydal na troubení 
Svatohubertské mše. Ta se konala v 
sousedním kostel sv. Václava. Akce měla začínat v 17:00, ale ještě v půl páté nebylo na 
celém náměstí a v okolí kostela vidět ani jednoho lesáka či myslivce. Uplynulo pár chvil a 
během minutky bylo před kostelem živo. Loketské městké lesy zde měly asi nejširší 
zastoupení, dále samozřejmě dorazili členové Řádu sv. Huberta, náhodní kolemjdoucí či 
věřící. Naše škola měla také své zastoupení – Vojtěch Kounovský (2.A),Stanislav Kubín 

(2.A) a Milan Hromada (3.B). Někteří z 
přítomných začali chodit do kostela, 
jiní si ještě před kostelem povídali. 
Nevídané až odporné bylo nasávání 
některých myslivců či lesáků před 
kostelem. Vzhledem k tomu, že se 
nikdo nad touto skutečností 
nepozastavil, je to zde asi normální.

Mši zahájil a celebroval farář Dr. Jiří 
Majkov IC.D, který celý průběh mše 
řídil. Proběhla řada modliteb, jež znal 
jen zlomek lidí, kteří se do kostela 
vydali. V kostele dále zpíval i sbor, 
kde mimojiné zářila PhDr. Mutinská 
(MMM). Trubači troubili známé 
myslivecké fanfáry.

Myslím, že je dobré, aby si každý, kdo 
jen trochu k myslivosti nebo budoucí lesnické praxi spěje, každoročně našel hodinku a 
navšívil Svatohubertskou mši. -SK-
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Zaostřeno na jídelnu 2
Ano, ano, ano, ano – to tu již bylo. Ohlasy na minulý článek byly vcelku 
rozpolcené. A protože nenecháme nic náhodě, jsme tu s druhým dílem. 

To, co jste si mohli přečíst v minulém čísle, bylo prý velmi ostré. Ostré?! To snad ne... Chybělo tam jen pár 
větiček, které by celý článek vysvětlily. Nejdřív bych chtěl upozornit na to, že vařit pro 180 strávníků není 
nejjednoduší. Také bych chtěl říci, že ani není jednoduché cokoliv předělávat, pokud se to nepovede. Také 
bych rád zmínil, že pracovat na směny není určitě snadné, a i to, že kuchařek je, dle jejich názoru, málo. 
Ovšem pokud je něco má profese a já jsem dobrý profesionál, mělo by pro mě být řešení těchto problémů 
snažší a má iniciativa a radost z dobře vykonané práce by měla být zřejmá.

Redakce vyslechla množství pohnutek a narážek, které tento článek z říjnového čísla časopisu vyvolal.

První byla: ,,Tak navrhněte vlastní jídelníček!“  Na toto bych reagoval velice rád. Přeci vůbec nejde tolik o 
jídelníček, ale jde o způsob, jak jídlo dostaneme. Ano, mnohdy je jídlo velmi dobré. Člověk přijede z lesa a je 
rád, že má něco teplého na talíři. I by si přidal, ale to nejde – protože je to napočítané přesně na lidi. Tak si 
jde pro polévku. I ty jsou povětšinou dobré. Jde tedy hlavně o velikost porce, nikoliv o jídelní lístek. Je jasné, 
že platí nějaké normy a to i normy na to, že musí být každý týden ryba, knedlíky, luštěniny atd. Při 
rekapitulaci starších jídelních lístků je ale znát nějaký posun kupředu. Dále si většina lidí myslí, že by bylo 
dobré zachovat tradici středečních studených večeří.

Druhá: ,,Chtěl bych tam vidět vás.“ Tato poznámka je vskutku komická. Ano, my jsme studenti a na škole 
studujeme, a nevaříme. Vaříme si pak na intru druhou večeři, když máme hlad a na Hrábích už nemají chléb 
na topinku. Je to smutné, ale je to tak.

Třetí byla: ,,Tato porce musí stačit každému!“ Tuším, že to bylo od člověka, který se ve ŠJ nestravuje od 
rána do večera. To je smutné. Mnohdy se to nedá ustát ani tehdy, když člověk sedí celý den v lavici. A čas 
od času v oboru lesnictví přijde okamžik, kdy studenti vyjedou do lesa na praxi, kde pracují. Pak přijedou 
zpět a čeká je taková porce. Studenti z oboru lesnictví jsou na tom ještě daleko lépe než mechanizátoři, kteří 
jsou v lese každý druhý týden – ti na tom musí být daleko hůř. Prostě jídla je málo. A návrh, jak to řešit, byl 
popsán v minulém čísle – pro úplnost 
jen uvádím znovu: Spousta studentů 
volá po větších porcích. ,,Klidně si 
připlatím, hlavně ať se tu najím a ať 
nemusím dát dalších x korun za to, 
abych neměl odpoledne hlad a nemusel 
jsem jít například na Hrábě. To je pro 
mě podstatné. Pokud to tak nejde za 
tuto cenu, ať se cena zvedne. Myslím, 
že by většina rodičů nic nenamítala - 
mají dát víc za obědy, nebo víc jako 
kapesné - to už je jedno, řekl bych. 
Nebo ať se vytvoří dvojí systém - jeden 
levnější = menší porce, druhý dražší = 
větší porce. Systém by se mohl lišit 
například barevností stravenek, aby 
kuchařky věděly, jaký tarif má kdo 
zaplacený. Ta situace by se mohla začít 
řešit. Nevím, nakolik by na to reagovali 
ostatní, ale pokud by nechtěli, mohli by 
platit pořád stejně.“ Řekl student, který 
odmítl být jmenován.

-SK-
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...pokračování Zaostřeno na jídelnu II.

Výsledek miniškolní ankety o šk. jídelně
Názory jednotlivých studentů se spíše neliší. Většina se ovšem shoduje 
na jednom...

V podstatě anketa proběhla po intru a respondenti odpovídali, že ne. ,,Kdyby se to trochu 
poladilo, nemuselo by to být špatné. Prostě stravujeme se tu den co den. Nedá se říct, že 
by mi tu vyloženě nechutnalo, ale zase se nedá říct, že by mi tu chutnalo.“

V čem se ale většina dotazovaných shodla je, že jim chutnají jídla, která dělají kuchařky 
samy – například většina omáček atd., oproti tomu špatně tráví polotovary. 

Co studentům většinou chutná a čím se >>doplňují<< je polévka. Ovšem pokud je- když 
se  jdou některé třídy naobědvat jako jedny z posledních, mívají smůlu. 

Obecně vzato – nechceme tu být jako neustálá kritika něčeho, co jsme nikdy nedělali. 
Ovšem je naším přáním zlepšit situaci, pokud je to jenom trochu možné . A proto rádi 
přijdeme i s třetím dílem Zaostřeno na jídelnu. Inu, třeba to nebude potřeba.

-SK-

,,Založte parlament!“ říká Ing.Syrovátková
Při interwiewu s paní Syrovátkovou jsme se dozvěděli něco, co jsem vůbec nečekali. Na 
naší škole funguje tzv. školská rada, která musí fungovat ze zákona a kam se jednou za 4 
roky volí dva zletilí studenti, resp. zákonní zástupci nezletilých studentů naší školy. Dále 
ve školské radě sedí dva pedagogové (p.Švamberg – předseda, p.Glaser) a dva zástupci 
za zřizovatele školy, což je kraj. To je, ale podle pí. Syrovátkové málo: ,,Byli bychom rádi, 
kdyby se zde založilo něco jako parlament, kde by seděl například jeden zástupce za 
třídu.“ V podstatě by mohli v každé třídě proběhnout volby, ve kterých by studenti vybrali 
jednoho, či více kandidátů do parlamentu. Ten by mohl zasedat i nepravidelně a mohl by 
si domlouvat schůzky s vedením školy. Na těchto schůzkách by se mohly řešit aktuální 
problémy, jak ve škole, tak na intru. Ale chybí někdo aktivní, kdo by mohl parlament 
založit. ,,Chce to někoho, kdo bude zodpovědný a kdo dokáže ten kolektiv vést,“ dodala 
paní Syrovátková.

Pokud by se někdo takový našel, nechť určitě kontaktuje paní Syrovátkovou či navštíví 
redakci (p.č.79) a tato ,,instituce“ by se mohla rozjet.

Je to jen  a pouze na dalších studentech.

-SK-
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Hubertská zábava
(v pořadí již 17.)

Jako již každým rokem se první pátek po svátku svatého Huberta
koná ve Žluticích hubertská zábava na počest sv. Huberta.
Opět se sjeli studenti i absolventi SLŠ, aby se po roce opět pobavili :-D
K poslechu i tanci hrála kapela Martin Straka a spol.
V průběhu večera se podával výborný mufloní gulášek
a také se začaly prodávat lístky do tomboly za 5Kč jeden.
V tombole bylo mnoho cen od porcelánu po zvěřinu. Od zahájení zábavy se nic nestalo
a organizace byla také výborná.Takže bych chtěl tímto pochválit orgnizátory 4.A a spol. Ke 
konci večera proběhla dražba zvěře, kterou nikdo nevyhrál.
Nikdo se nepopral, takže ochranka odvedla dobrou práci.

                                                                       -JK-,-AK-,-TF-

Turnaj ve florbalu
Jak je již na intru každoroční tradicí, i letos se konal turnaj ve florbalu. Letos se  zúčastnily 

všechny třídy, až na 1. a 2. M.
Turnaj probíhal klidně, bylo zde hodně vyhecovaných zápasů, ale i zápasů úplně 

zpackaných např.: 3.B vs. 2.A
Pořadí: 

1: 3.A 
2: 4.A
3: 3.B
4: 2.A
5: 1.A 
6: 2.B
7: 1+3M

Každá třída snad hrála, jak uměla. Hráčům se ale nelíbilo, že se některé třídy prolínají – že 
si například půjčují brankáře a tak dále.

-JK-,-AK-,-TF-

Vedení Domova mládeže SLŠ Žlutice ve spolupráci s Domem kultury ve 
Žluticích by stejně jako v minulém doce rádo uspořádalo taneční kurs pro 
zájemce z vašich řad. Jde o klasické tančení – latina, standart a pohybová 

cvičení. Cena: 1 050 – 1500 Kč (dle počtu zájemců). Minimální počet 
účastníků – 14 párů.

                  Závazné přihlášky: Míla Špidrová -RR-
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:STŘED: čtenáři píší
Na všechny jeden metr berte!

Proč se na škole dělají rozdíly, co se týče oblékání?! 

Zdá se mi, že naše drahá škola měří dvojím metrem. Minulý rok touto dobou, mi vedení 
školy zakázalo nosit kilt. A proč?! Zřejmě se to zdálo učitelům nevhodné, ale já se ptám: 
Proč ostatní studenti chodí nevhodně oblečeni? Proč mohou chodit ověšeni řetězy, věci 
mít propíchané pyramidami a já nesmím nosit, co se mi líbí? Když už zákaz nevhodné 
oblékání studentů, tak pro všechny, nebo pro nikoho! Myslím, že kilt na rozdíl od různých 
šíleností, které zde lze vidět, není pohoršujícím způsobem oblékání. Pokud to tak někomu 
přijde, klidně si s ním o tom rád popovídám.

-Milan Hromada, 3.B-, redakčně upraveno

Dopis od neznámého pisatele

Tento dopis jsme objevili ve třídě 2.A. Je docela přívětivý, akorát nás mrzí, že neznáme 
pisatele.

,,Čau lidi,

 chtěl bych Vám sdělit, že se mi časák Střed docela líbí, třeba by mohlo bejt více těch 
vtipů, třeba celá stránka vtipů ne?? Taky je dost dobrej článek o muzice doufám že bude i 
příště. U rubriky o dívkách mi ale chyběly informace o jejich mírách, jako je to třeba u 
modelek - kolik maj například přes prsa atd. V článku o jídelně souhlasím, že ten pastýřský 
řízek měl k řízku hodně daleko, byl to pěknej hnus!! Ale náhodou koprovku s bramborem 
mám rád s BRAMBOREM. U nás se s bramborem dělá normálně a byl bych fakt nerad, 
kdyby ji přestali vařit jen kvůli tomu, že to pan Kounovský nemusí. To mi spíš přijde divný 
kuřecí stehno s bramborovým knedlíkem. Je vidět, že se ty kuchařky fakt nemohou 
zavděčit všem. Asi teď nase** hodně lidí, ale zbourání kuřárny mi až tak nevadí. Je mi 
jasný, že si myslíte, že sem blbej slušňák, co nekouří a nedělá bordel. Vadí mi ty hovada, 
co dělaj binec a řvou i při večeřích. Někdy jsem rád, že se najim a vypadnu a někdy je to 
dost šílený i po večerce. No, ale to už je tady asi normálka. Kuřárnu prostě k životu 
nepotřebuju a dál to nebudu rozvádět, je to prostě můj názor. Nepodepíšu se a sem hodně 
zvědavej jestli to otisknete. Nepotřebuju, aby mi někdo nadával do deb****.“

 -Neznámý pisatel, redakčně neupravováno-
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INTR včera, dnes i zítra
Pro náš časopis se stalo tradičním, že vám přinášíme aktuality z vašeho 

okolí. Není tomu jinak ani v tomto čísle.

V pondělí 3.11. proběhla domovní rada (DR), na níž se sešlo alespoň po jednom ze zástupců jednotlivých 
tříd. Chyběli snad jen prváci a čtvrťáci. 

To, co jsem se na DR dozvěděli, bylo z počátku docela šílené. Hlavní vychovatelka nemluvila vůbec 
pozitivně. Nejspíše nebylo o čem.

Většina přítomných nevěděla ani o polovině případů, které se za tak necelé tři měsíce řešily. Seznam, co se 
stalo, vám rádi přinášíme. Myslím, že stojí za to říct to, že každý má rád svůj klid. Každý, když jde spát, 
chce spát, a ne poslouchat, co se děje na chodbě. ,,Je to od té doby, co přišli prváci,  je situace čím dál tím 
více neúnosná,“ nechala se slyšet jedna ze studentek. 

Naše redakce to poznala také na vlastní kůži, a to před prvním číslem, kdy probíhala reklamní kampaň podél 
schodů a většina prváků ještě v 23:30 běhala po chodbě. Proto si většina studentů myslí, že by se hlavně 
první ročníky měly zklidnit. ,,Myslím, že pokud se chování prvních ročníků nezmění, se to bude řešit hůř a 
hůř, protože studentům z vyších ročníků dojde trpělivost.“

Trpělivost dochází i hlavní vychovatelce: ,,To, co se tu děje tento rok, jsem nezažila za těch necelých 40 let,“ 
říká a při tom se tváří hodně naštvaně. Žádná sranda na Domovní radě nebyla,  vše bráno tak vážně, že 
studenti  vyšších ročníků říkali, že takovou radu ještě nezažili.

Další text jsme chtěli původně zpracovat, ale myslím, že tento takto holý bude bohatě stačit:

1.9. Kouření v areálu, kouření v pokoji

3.9. Vyhazování pojistek, rušení po večerce, ,,poklad na wc“ - v igelitové tašce

8.9. Kouření v areálu

9.9. Kouření v areálu, večerní návštěva děvčete u chlapce na pokoji, schovávání se, zapírání

10.9. Večerní návštěva chlapce u děvčete

11.9. Stížnost starších dívek na rušení nočního klidu, kluci v nočních hodinách u děvčat, 
nedodržování večerky

15.9. Kouření na pokoji během vyučování, kouření v areálu, skákání z okna šatny během 
vyučování

17.9. ,,nezvěstná“ studentka se spolužákem

18.9. Návštěva dojíždějících na DM

22.9. Kouření na pokoji v noci

23.9. Ztráta peněz 300,-

17



!!! :STŘED: Váš oblíbený studentský časopis :STŘED: !!!

24.9. v noci vzájemné návštěvy v 0,30 hod., kouření v areálu

26.9. Stížnost starších ročníků na rušení nočního klidu

28.9. Alkohol

29.9. Alkohol

30.9. Noční kontrola: kouření z okna, návštěvy na pokojích, 2 děvčata nebyla k nalezení, 
stížnost starších dívek na prvandy

1.10. Noční pohyb

5.10. Pohyb na chodbách ve 23:45, 00:15 ztráta peněženky

6.10. Ucpané WC rozbitou lahví od piva

7.10. Opakované chození na cizí pokoje, ztráta bot, na pokoji hrneček s vajglama

9.10. Láhev vína v posteli, alkohol, vodní dýmka

13.10. Ztráta peněz – 1 200,-

14.10. Umazaná sprcha

15.10. Noční návštěvy 2:20, alkohol 

16.10. Ztráta peněz 900+50

17.10. Vyřizování účtů – starším vadí chování 1. ročníků a dochází jim trpělivost

20.10. Pozdní příchod z vycházky, schválnosti u 1. ročníků

21.10. Prokopnuté dveře

22.10. Odjezd z DM bez ohlášení, podezření na alkohol, šikana

23.10. Vodní dýmka

3.11. Kouření na pokoji, noční návštěvy

(...)
-SK-
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:STŘED: sport 

Karate
V tomto díle o karate jsem vám připravil velmi zajímavou rubriku o mistrovi Gishinovi 
Funakoshim zakladatele moderního karate (zjistíte o něm, kdy a kde se narodil, z jaké 
rodiny pochází,atd.)

Začátek vývoje japonského karate je spjat s jedním jménem, se jménem člověka, kterého 
všichni přívrženci tohoto umění právem pokládají za otce moderního karate: Gishin 

Funakoshi.

Gishin Funakoshi se narodil roku 1868 na Okinawě 
( okres Yamaka Wa-Cho) jako syn samurajské rodiny, 
tehdejší nižší úřednické třídy, která podporovala 
ortodoxní zachovávání tradic. Funakoshi jako předčasně 
narozené dítě slabé konstituce, o jehož zdraví se rodiče 
báli, byl dán na vychování k rodičům své matky, kde 
začal navštěvovat základní školu a spřátelil se s jedním 

spolužákem. Toto přátelství pozměnilo celý jeho život, neboť jeho spolužák byl synem 
jednoho z největších Okinawských odborníků v umění Karate Jasucune Azata. Mistr 
Azato přijal malého Funakoshiho za svého žáka, který zůstal odkazu svého mistra i jeho 
přítele Itosu věrný po zbytek svého života.

Ve svých dvaceti letech, v roce 1888, se stal Funakoshi učitelem. Tuto profesi vykonával 
třicet let. V roce 1902 vedl demonstraci karate ve škole Naha před školním komisařem 
panem Shintario Ogawou, jehož zpráva z této události přiměla ministerstvo kultury v Tokyu 
k zavedení karate jako součásti učebního plánu na okinawských školách. Pro tento účel 
zavedl mistr Itosu Pin-an/Heian kata. Funakoshi pak mohl veřejně vyučovat karate až do 
roku 1918, kdy požádal o uvolnění z výuky ve školství. V té době už patřil k uznávaným 
odborníkům v bojových uměních. V roce 1916 uspořádal demonstraci karate v Kyotu a 
rovněž se zúčastnil demonstrace karate před japonským princem Hirohito, která se 
uskutečnila v roce 1921 u příležitosti princovy návštěvy Okinawy.V roce 1922 byl Gishin 
Funakoshi vyslán Okinawa shobu kai (společenstvím bojových umění) do Tokya na 
přehlídku bojových umění, kterou organizovalo japonské ministerstvo kultury. Nikdo 
netušil, že tato cesta se stane cestou bez návratu. Ve svém dobrovolném azylu věnoval 
tehdy 53-letý mistr zbytek svého života šíření karate v Japonsku. Po krátké době si získal 
Gichin Funakoshi uznání mnohých mistrů japonského Budo, mezi jinými také legendárního 
Jigoro Kano (zakladateli Juda), který se stal jeho blízkým přítelem. 
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Kano umožnil Funakoshimu zahájit výuku karate v jeho 
dojo. Od Jigoro Kana převzal Funakoshi systém 
technických stupňů kyu a dan. Po velkých finančních 
potížích, kdy mistr přes den vydělával peníze 
příležitostnou prací a večer učil své první žáky, založil v 
roce 1924 první klub karate-do při Kieo universitě. V 
roce 1927 vyučoval již na více než deseti universitách.

V roce 1936 byla dokončena výstavba prvního 
karatistického dojo v Tokyu, kde byl Funakoshi uveden 
svými žáky jako první učitel. Nad vstupními dveřmi byl 
umístěn název "Shotokan". K názvu byl použit 
pseudonym Funakoshiho "Shoto", který používal mistr 
při psaní svých básní. Shotokan se tak stal symbolem 
výuky karate-do Gichina Funakoshiho. Nové dojo se 
těšilo i v nejvyšších kruzích Tokya dobré pověsti, 

protože mistr Funakoshi si 
své žáky velmi pečlivě vybíral. Starší žáci přebírali výuku na 
univerzitách, čímž se šíření stylu Shotokan násobilo mimo 
území Tokya. V průběhu Druhé světové války bylo však dojo 
zničeno a výuka bojových umění po skončení války zakázána. 
Mistr Funakoshi žil v ústranní až do roku 1948, kdy se vrátil zpět 
do Tokya a zahájil výuku karate na dvou univerzitách. Vzhledem 
ke svému pokročilému věku pověřil svého nejvěrnějšího žáka 
Shigeru Egami, aby pokračoval jeho jménem v rozvoji bojového 
umění.

Gishin Funakoshi zemřel 
26.4.1957 ve věku 88 let. S 

ním odešel jeden z největších mistrů karate, který kdy 
žil. Jeho žáky bylo mnoho budoucích význačných 
učitelů karate, kteří toto bojové umění šířili po celém 
světě. Funakoshiho život se vyznačoval neustálým 
bojem o ty lidské hodnoty, kterých lze dosáhnout 
cvičením karate-do.

SK Slavia Praha
Klub vznikl v době rozmachu českého národnostního cítění. 2. 11. 1892 se konala v Kulichově domě na 
pražském Karlově náměstí valná hromada vysokoškolského literárního a řečnického spolku Slavia, na 
kterém byl založen sportovní odbor ACOS (Akademický cyklistický oddíl Slavia). 23. 11. 1892 byl předsedou 
tohoto odboru zvolen lékař Václav Kubr. Klub se věnoval v počátcích cyklistice, ale celý spolek Slavia byl 
brzy pro údajnou protirakouskou činnost policejně rozpuštěn. 31. 5. 1895 byl z popudu medika Jaroslava 
Hausmana založen „Sportovní klub Slavia“, který se stal nástupcem ACOS, prvním starostou se stal pan 
Ankrt. Brzy poté se slovanské barvy červená a bílá stávají oficiálními barvami klubu, k nim je přidána 
červená pěticípá hvězda směřující hrotem dolů, která má symbolizovat naději i v čase nezdaru. Oficiálním 
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dresem se stalo tričko s červenou a bílou polovinou, na polovině bílé s onou hvězdou.

Od roku 1925, kdy byla založena liga, sehrála Slavia v této soutěži celkem 1790 
zápasů, z nichž 918 vyhrála, 529 prohrála a 343 utkání zakončila nerozhodně. 
Získala 2297 bodů, při skóre 3959:2534 (stav ke 31. 12. 2000).

-TF-

Chráněnou krajinnou oblast Slavkovský les je možné přirovnat k hornatému ostrovu zeleně, klidu a dosud 
málo narušené přírody v geografickém trojúhelníku Karlových Varů, Mariánských a Františkových Lázní. 
Oblast je osobitým krajinným celkem vystupujícím příkře nad Tachovskou brázdu, Chebskou a Sokolovskou 
pánev, na východě přechází pozvolna do Tepelské plošiny. Celé území má ráz paroviny. Nejvyšší vrcholy 
Slavkovského lesa Lesný a Lysina leží v poněkud zdvižené západní části. Významnou součástí lesů 
jihozápadní části Slavkovského lesa jsou rozlehlá rašeliniště vrchovištního typu s porosty borovice blatky a 
břízy pýřité s charakteristickými rašelinnými druhy. Rozsáhlé lesní komplexy spolu s rašeliništi vytváří 
ohromný přírodní vodní rezervoár, příznivě ovlivňující vodní režim širokého okolí, především západočeských 
lázní. Ochranou těchto míst tvorby minerálních pramenů se chráněná krajinná oblast Slavkovský les výrazně 
odlišuje od ostatních chráněných krajinných oblastí v republice.

Ze vzácné a chráněné květeny je nejvýznačnější endemit rožec kuřičkolistý, vrba borůvkovitá, dále pak 
arnika horská (ve znaku CHKO), rosnatka okrouhlolistá, tučnice obecná, vzácné hadcové sleziníky, celá 
řada prstnatců a další. Z typické zvěře připomeňme jelena evropského, rasu západoevropskou, zvěř černou, 
srnčí, kunovité šelmy. Přežívá zde i populace tetřívka obecného a tetřeva hlušce. Pravidelně zde hnízdí čáp 
černý, zajímavostí je nejzápadnější výskyt sysla obecného.

Půdní poměry:

Z půdních typů je nejrozšířenější hnědozem, řazená do širšího okruhu hnědých půd, která se svými subtypy 
dosahuje plošného zastoupení cca 65 %, pseudogleje asi 15 % a gleje do 10 %. Na zbývající ploše cca 10 
% se vyskytují převážně drobnější lokality podzolů, rankerů a syrozemě, ale i souvisleji rozšířené hořečnaté 
rendziny na hadci, naplavené půdy a hluboké rašelinné půdy (hloubka rašelinné vrstvy minimálně 50 cm, ale 
místy dosahují mocnosti až několika metrů!). 

Území CHKO Slavkovský les je z pedologického poměrně jednoduché. Jeho převážná část náleží do 
půdního regionu silně kyselých kambizemí s doprovodnými pseudogleji. Převládajícím půdním typem jsou 
kambizemě typické ( kyselá varieta ), kambizemě dystrické a kambizemě pseudoglejové. Nejvyšší partie 
Lysinské hornatiny v okolí  
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Flóra:

V CHKO Slavkovský les roste celá řada velmi zajímavých, 
vzácných a chráněných druhů rostlin. Největšími klenoty je 
endemitní druh – rožec kuříčkolistý (Cerastium alsinifolium) a 
velmi vzácný svízel sudetský (Galium sudeticum) 

- endemit je organismus s velmi malým areálem vázaným 
zpravidla na izolované území). Samostatnou kapitolou vzácné 
květeny Slavkovského lesa jsou rostlin z čeledi orchidejovitých, 
jejichž populace již čtvrtým rokem podrobně sledují místní 
členové Českého svazu ochránců přírody (ČSOP). Další 
skupinou zajímavých a často i vzácných druhů rostlin jsou ostřice 
(Carex sp.), které jsou však pro laika vzhledově mnohem méně 
atraktivní; navíc jsou velice těžko rozpoznatelné a nezřídka jsou 
považovány jednoduše za “trávy”, ačkoliv tomu tak zdaleka není.

 

Rožec kuříčkolistý (Cerastium 
alsinifolium) roste pouze v centrální 
části Slavkovského lesa, jinde na světe 
ho nenalezneme. Svým výskytem je 
vázaný na stanoviště s hadcovým 
podložím a většinou ho najdeme v těsné 
blízkosti hadcových skalek, nezřídka však obsazuje i vlhčí stanoviště na 
narušovaných půdách a další místa se sníženou konkurencí ostatních rostlin. Svým 
vzhledem rožec kuříčkolistý připomíná běžný rožec rolní, má však výrazně kratší a 
kulatější lístky. 

Svízel sudetský (Galium sudeticum) se kromě Slavkovského lesa vyskytuje už 
pouze v krkonošských karech. Podobně jako rožec kuříčkolistý roste i svízel 
sudetský pouze v centrální hadcové části CHKO, většinou na stanovištích v 

blízkosti skalních výchozů

Je také uveden ve směrnicích Rady Evropy 92/43 EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících 
živočichů a planě rostoucích rostlin.

 

Klimatické poměry:

 Průměrné roční teploty vzduchu kolísají podle nadmořské výšky mezi 6,5 a 5 °C, nejchladnější je 
oblast Lysiny - 982,5 m.n.m. a Lesného - 983,5 m.n.m. Průměrné teploty vzduchu nejteplejšího 
měsíce v roce (července) se pohybují v závislosti na nadmořské výšce od 16 do 14 °C, průměrná 
lednová teplota kolísá mezi - 3 až -5 °C. 

 Nejvíce svlažovanou částí Slavkovského lesa je Lysinská hornatina (Lysina – Lesný) s dlouhodobým 
průměrným ročním úhrnem srážek nad 900 mm. Průměrné roční srážkové úhrny jsou na většině 
území CHKO Slavkovský les v rozmezí 600–800 mm. V ročním chodu srážek mají v průměru 
nejvyšší úhrn letní měsíce, kdy naprší v průměru 60–80 mm. Nejnižší měsíční srážkové úhrny bývají 
nejčastěji měřeny v období od září do listopadu a v únoru až březnu (30–50 mm). 

22



!!! :STŘED: Váš oblíbený studentský časopis :STŘED: !!!

 Absolutní maxima teploty vzduchu byla naměřena v rozmezí 32–36 °C, minimální teploty poklesly na 
– 27 °C. Počet mrazových dnů kolísá v průměru mezi 120-150 za rok, počet letních dnů mezi 20–40. 
Průměrná doba slunečního svitu v roce kolísá mezi 1600 až 1800 hodinami s relativní hodnotou 
osvitu okolo 35 %. 

 Převládají větry západní (Karlovy Vary 23,6 %, Chodov 21 %, Mariánské Lázně 19,1 % a 
severozápadní (12,5 %, 21,7 %, 16 %), zatímco nejnižší četnost vykazují větry jižní (4,1 % , 2,6 %, 
4,5 %). 

Fauna:

Na území Slavkovského lesa leží řada zimovišť netopýrů, z nichž 
některá patří k nejvýznamnějším na západě Čech. Mnohde jsou to 
stará hornická díla. Zatím v nich bylo zjištěno 10 druhů, mimo jiné 
netopýr velkouchý (Myotis bechsteinii), n. severní (Eptesicus nilssonii) 
a nëtopýr brvitý (Myotis emarginatus). 

V území CHKO leží několik rybníků a přehradních nádrží, jsou tu ještě 
četné zachovalé vodní toky  a zejména významná rašeliniště. Vzácně 
se tu objevuje vydra říční (Lutra lutra) a byl zjištěn rejsec černý 
(Neomys anomalus). Z ptáků bylo potvrzeno hnízdění vodouše 
kropenatého (Tringa ochropus), pravidelně se vyskytuje bekasina 
otavní (Galinago gallinago) a sluka lesní (Scolopax rusticolla). Z 
vzácnějších obojživelníků je nutno uvést čolka obecného (Triturus 
vulgaris), čolka horského (T. alpestris) a skokana ostronosého (Rana 
arvalis). 

V teplejší karlovarské části CHKO byli zjištěni skokan štíhlý (Rana 
dalmatina), blatnice skvrnitá  (Pelobates fuscus) a kuňka obecná 
(Bombina bombina). Můžeme se setkat také s užovkou obojkovou 
(Natrix natrix) a užovkou hladkou (Coronella austriaca), která však není 
nijak hojná. V potocích a říčkách žijí střevle potoční (Phoxinus 
phoxinus), mihule potoční (Lampetra planeri) a rak říční (Astacus 
astacus). Na rašeliništích se pravidelně objevuje žluťásek borůvkový (Colias palaeno). Z vážek bylo zjištěno 
25 druhů, z vzácnějších jsou to lesklice horská (Somatochlora alpestris), lesklice severní (Somatochlora 
arctica), šídlo sítinové (Aeshna juncea), vážka čárkovaná (Leucorrhainia dubia) a vážka tmavá (Sympetrum 
danae). Zámecký rybník na Kladské je domovem endemického vodního červa (Naidium luteum).

V CHKO Slavkovský les převažují souvislé lesní komplexy, v nichž je dominující dřevinou smrk. Jsou tu 
proto nejpočetnější druhy vázané na toto prostředí., např. sýc rousný (Aegolius funereus), kulíšek nejmenší 
(Glaucidium passerinum), výr velký (Bubo bubo), čáp černý (Ciconia nigra), apod. V posledních letech se 
rozšířil krkavec velký (Corvus corax) a objevil se rys ostrovid (Lynx lynx). -JK-

Wifi připojení k internetu na intru
Jak jistě víte, tak opět vyhořelo wifi připojení, které běhalo z kabinetu pana Hrbka. Wifina byla 
3.11.2008 vypnuta, protože neustále padala – a pan Hrbek se bál toho, aby mu nevyhořela, jelikož to 
není zrovna nejlevnější věcička.

Studenti, kteří Wifi používali, jsou rozčarováni, protože to pro ně byl zvyk. A proto by bylo dobré 
domluvit se na koupi nové, silnější wifi – TEN, KDOŽ BY MĚL ZÁJEM,  NECHŤ SE ZASTAVÍ zA 
TOMÁŠEM OTRADOVCEM NA POKOJI 15 a společně se domluví na dalším postupu! -SK-
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:STŘED: zábava
Vlna nevole po říjnovém čísle byla velká – kam zmizela  zábava? Proč tam není sudoku ?! 
Nebojte se, už vás nezklameme!
1) Ve škole se píšou pololetní písemky, po zadání se ze zadních lavic ozve:
"To je ale idiot!"
Na to se od tabule ohradí učitel: "Ticho, každý na to musí přijít sám!" 

2) Ve školní jídelně si přisedne student k nerudnému profesorovi a ten říká:
„Prase si nezaslouží, aby sedělo s labutí.“
Student se zvedl s odpovědí: „Tak já letím.“
Čímž samozřejmě profesora namíchl a ten se rozhodl, že mu dá zabrat u zkoušek.
Bohužel pro něj, student na vše odpověděl bezchybně.
Proto mu
dává poslední otázku: „Kdybyste si mohl vybrat ze dvou pytlů, v jednom by bylo zlato, ve druhém rozum, 
který by jste si vybral?“
Student po chvíli řekne, že by si vybral ten se zlatem. Profesor vítězoslavně:
„No vidíte, a já bych si vybral ten s rozumem.“
Student neváhá: „Vždyť jo, každý si vybere to, co mu chybí.“
Profesor už je tak vytočený, že na studentův test
napíše BLBEC a pošle ho pryč.
Student odchází, aniž by se podíval na hodnocení a za chvíli se vrátí s připomínkou:
„Pane profesore, vy jste se mi tu sice podepsal, ale nenapsal jste žádnou známku…..“ 

3) Profesor zkouší ze zoologie: „Co je to za ptáka?" a
ukáže ze zakrytého tvora jen nohy.
„Nevím," odpovídá student.
„Tak je to za pět, jak se jmenujete?" ptá se profesor.
Student si vyhrne nohavice: „Můžete také hádat!" 

Správná řešení 
tohoto SUDOKU 
noste do pátku 
5.12.2008 do 
redakce 
(p.č.79)zařadíte se 
tak do slosování o 
zajímavou cenu!  

-RR-
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Co všechno budou muset udělat, abychom si 
jich všimli

Za nedlouho uvidíme v ulicích některé z nás převlečené za anděly, Mikuláše a čerty, aby 
nám připomněli, že Vánoce jsou už za dveřmi. Lukášek se převlékl za klauna, aby nám 
připomněl, že zdaleka ne všechny děti mají to štěstí prožít kouzelné dětství. Když se 
narodil, byl zdravý jako ostatní miminka. Po čase se ale jeho svaly nevyvíjely jako u 
ostatních dětí. Dnes nemůže chodit a téměř nemluví, ale je chytrý a díky elektickému 
vozíku může chodit do školy společně se svými zdravými kamarády. Letos měl dokonce 
samé jedničky. Možná i protože mu s očením pomáhá maminka. I když je ale Lukášek 
velmi chytrý, jednu úlohu přece jen nedokáže s maminkou vyřešit. Je to schopnost udržet 
v ruce pero a psát jako jeho zdraví kamarádi. Brání v tum trvalé poškození motoriky. 

Jediné účinné řešení představuje speciálně upravený notebook, díky kterému by mohl 
Lukášek psát ve škole i doma. Pořízení takového notebooku není ale levná záležitost. 
Proto Lukáškova maminka požádala o pomoc nás v kontu BARIÉRY. Vždyť počítač bude 
možná jedinou Lukáškovou šancí, jak se o sebe v budoucnosti postarat, nebo dokonce 
získat práci a žít jako ostatní.Lukášek ale není jediný, kdo potřebuje naši pomoc. Každý 
rok do konta BARIÉRY přijde přes tisíc žádostí o podporu. K tomu, abychom je mohli 
vyslyšet, potřebujeme Vaši laskavou podporu. Konto BARIÉRY jsou totiž především lidé 
ochotní pomáhat. Jen takz dobrého srdce, nebo protože ví, že život kromě štěstí a radosti 
přináší také bolest a smutek.

Pomozte vracet handicapované děti zpátky do života. Přispět můžete zasíláním textové 
zprávy ve tvaru DMS ROK KONTOBARIERY na číslo 87777. Po dobu jednoho roku vám 
pak bude každý měsíc stažena 1DMS v hodnotě 30 Kč, konto bariéry obdrží 27 Kč. 

Www.kontobariery.cz

Info (nejen) pro 4. ročník
Blíží se konec vašeho studia na naší škole a někteří z vás pravděpodobně uvažují o dalším studiu. Důležité 
je být informován a nejlepší informací je, prohlédnout si, „do čeho jdu“. Proto i vysoké školy konají dny 
otevřených dveří. Protože většina našich absolventů volí mezi Českou zemědělskou universitou, fakultou 
lesnickou v Praze a Mendlovou zemědělskou a lesnickou universitou v Brně, připomínám případným 
zájemcům termíny dnů otevřených dveří:

Praha– 30. – 31.1.2009 (vždy 9.30, 10.30, 11.30 a 30.1. ještě 13.30 a 14.30), více informací na 
www.fld.czu.cz

 Brno- 12.12.2008, 30.1.2009 vždy v 10 hodin (budova B, posluchárna B 02 – přízemí), víc informací na 
www.ldf.mendelu.cz

Informace o ostatních školách podám osobně. Více informací brzy najdete rovněž na nástěnce vedle 
sborovny vpravo. Přebytečné materiály, které na školu chodí, dávám k dispozici na vychovatelnu.

(M.Mutinská, vých. poradkyně)
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Historie zbraní
     Zbraň je nástroj používaný k zabíjení, zraňování či poškozování. Zbraně patří mezi nejstarší lidské 
nástroje, které byly vynalezeny. Postupem času se zbraně z primitivních nástrojů určených k zabíjení 
vyvinuly v sofistikované stroje, přičemž jejich současnou definici je třeba rozšířit i o zbraně, jejichž účelem je 
snižovat bojeschopnost nepřítele. To v moderním věku nemusí nutně znamenat zabíjení nebo zastrašování. 
Jedná se např. o zbraně, jejichž účelem je například zkratování elektráren (jakož i elektrorozvoden či vedení 
vysokého napětí).V nejširším slova smyslu pak lze zbraň definovat jejím použitím - lze tak tedy označit 
každou věc, kterou lze rozumně použít k útoku na zvíře nebo jiného člověka (za předpokladu, že to zvyšuje 
úspěšnost nebo účinek útoku).

    První zmínky o zbraních  pocházejí z pravěku, kdy si vyráběly primitivní zbraně z pazourku.   První zbraní 
byl opracovanýpazourek – pěstní klín- kus kamene, upravený do tvaru kapky vody. Měl dvě ostré hrany a 
jednu špici. Sloužil hlavně jako nástroj pro úpravu ulovených zvířat, oddělení masa od kůže, málokdy byl 
použit proti jiným lidem. Spojením pazourku a dřevěné tyče (rukojeti) vznikla sekera (pazourek zasazen 
kolmo k tyči) a oštěp (pazourek je zasazen ve směru tyče). Sekera byla primárně nástroj, ale již ve starověku 
byla používána jako zbraň. Oproti tomu oštěp byl primárně zbraní. Díky většímu dosahu byl efektivnější a 
oštěpy se staly nejznámější a nejúčinnější zbraní pravěku. Navíc šlo oštěp vrhnout. 

   První zmínky o střelných zbraní kdy byl poprvé použitý střelný prach pochází z Čína Na konci středověku 
byl dovezen střelný prach díky němuž byla umožněná konstrukce prvních děl a dalších palných zbraní jako 
jsou pušky a mušket.  Všechny dosavadní středověké zbraně náhle zastaraly a došlo k totální změně 
rovnováhy sil ve světě. Přestaly se vyrábět zbraně pro boj zblízka, naopak více se začalo vyrábět palných 
zbraní. 
  V dnešní době se používají moderní zbraně které mají větší ničivý efekt, a  lze je aktivovat stisknutím 
tlačítka například rakety, mini, jaderné bomby které ohrožují celý svět . Nebo pušky které mohou zabít 
člověka až na vzdálenost dvou kilometrů.

                   Turecký kanón z 15.století                                                  Pazourek  

Rakety
  

                                                                                                                                -AK-

26

http://cs.wikipedia.org/wiki/N?stroj


!!! :STŘED: Váš oblíbený studentský časopis :STŘED: !!!

Mitsubishi L200 Double Cab

    Mitsubishi L200 je pickup s výrazným stylem, který v sobě spojuje kvalitu a spolehlivost. 
Hladké křivky od přídě až po záď uzavírají mohutnou, bytelnou konstrukci vozu L200. 
Podstatně nižší boční linka karoserie znamená dynamický vzhled se světlou výškou 
vhodnou pro všechny terény. Mitsubishi L200 využívá bezpečnostní konstrukci skeletu 
kompaktní karoserie Mitsubishi RISE (Reinforced Impact Safety Evolution), která 
poskytuje posádce zvýšenou ochranu při kolizích z jakéhokoliv směru. Podvozek 
Mitsubishi L200 s žebřinovým rámem byl navržen v souladu s   programem vývoje 
zvýšené nárazové bezpečnosti, a zajišťuje tak lepší tuhost a trvanlivost. Přední 
deformační zóny pohlcují energii srážky, zatímco výztuhy udržují hlavní konstrukci a 
chrání cestující před jakýmkoliv přímým nárazem. Mitsubishi L200 je vybaven kompletní 
sadou aktivních bezpečnostních prvků, včetně stabilizačního a trakčního systému M-ASTC 
(verze Intense, Intense LTH), protiblokovacího brzdového systému ABS a systému EBD – 
elektronickým rozdělovačem brzdné síly. Díky novému hřebenovému řízení, které zajišťuje 
řidiči podstatným způsobem vylepšenou reakci řízení, má Mitsubishi L200 nejmenší 
poloměr otáčení ve své třídě – pouhých 5,9 metru. A to jak na silnici, tak i v terénu. Pohon 
4WD Super Select (verze Intense, Intense LTH) Vám umožňuje přeřadit z pohonu dvou 
kol na pohon čtyř kol při rychlostech až 100 km/h. Díky unikátnímu pohonu 4WD Super 
Select je vůz L200 jediným pick-upem, který Vám umožní jízdu s pohonem 4 kol na 
jakémkoli povrchu. 

Mitsubishi L200 získal 
v nárazových testech Euro-NCAP 

čtyři hvězdičky 
-AK-
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Vtip na konec
Záchranná mise

Byli jsme na pokoji, povídali jsme si a Maruška odešla na WC. Po 5 minutách nám přišla 
sms ve tvaru: Jsem na záchodě a nejde to otevřít. Šli jsme za ní, zámek byl zaseknutý 
klíčem nešlo otočit. Běželi jsme na vychovatelnu, abychom zjistili, zda školník ještě 
neodešel domů. Paní vychovatelka nám poslala ,,záchranáře“, donesli štafle, podali je 
Marušce na druhou stranu. Maruška s velkými obtížemi přelezla pře zeď. Záchranná mise 
se zdařila. 

Maruška Přibylová: Mám z toho psychické trauma, opravdu jsem nevěděla, co všechno se 
může stát během několika minut po vykonání potřeby. Příště snad půjdu do přírody – 
návrat ke starým kořenům.

Radka Dvořáková: Řekla jsem Marušce, aby mi podala klíč. Když mi ho podala, snažila 
jsem se dveře otevřít zvenku, ale nešlo to. Při snaze otevřít dveře jsem dostala záchvat 
smíchu. Nejlepší však bylo, když Maruška přelezla zeď.

Časopis můžete též sledovat na http://slszlutice.cz a to 
v plné grafické kvalitě!

V příštím čísle se dočtete (již 16.12.2008)

– Vánoční speciál – bude tištěn na A4
– Jak vznikly Vánoce
– Co můžeme očekávat od státních maturit
– Rozhovory s dalšími pracovníky školy
– chybět nebude ,,nálož vtipů“ pro zpestření vánoční nálady
– Další ,,průšvihy“ na intru
– nové logo :STŘED:-u jako vánoční dárek pro vás!
– Od příštího čísla příběh na pokračování

........... a mnoho dalšího! Již 16.12.2008

Vyšlo v nákladu 90 ks ©2008 :STŘED:® SLŠ Žlutice 
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